

Silvester 2020

Ján 1,16: Z jeho plnosti sme zaiste všetci prijali, a to milosť nad milosť. Amen.

Rok 2020. Čo to bol za rok?

Skôr ako si odpovieme na otázku, poďme spolu do prostredia printových médií. Kto pracuje v médiách, vie, že sa v nich deje všetko mysliteľné aj nemysliteľné. Sotva sa ale udeje, aby noviny vyšli s prázdnyimi plochami, alebo o niekoľko strán tenšie. Nikdy sa nestane, že by sa do nich nemalo čo dať. V podstate sa vždy udeje presne toľko, aby to vyplnilo daný formát. Iste, niekedy človek zažije zvláštne vydanie, prílohu navyše, ale nikdy sa neuberá. A ak sa náhodou stane, že odpadne text, s ktorým sa napevno počítalo a *redakčná uzávierka* klope na dvere, jednoducho sa musí čosi zohnať, hovorí sa tomu vata či vypchávk.

Nielen posledný deň ktoréhokoľvek roka, no v podstate i náš život ako taký speje k redakčnej uzávierke.

A je treba odovzdať ho plný a vlastne aj završený.

Bolo v ňom niekoľko sólových kaprov, bolo v ňom niekoľko veľmi dramatických statí, úspešných zamyslení, bola v ňom dokonca aj čierna kronika.

Iná časť informácií bola možno pomerne nudná.

Všednosti, ktoré sa opakovali, ambície, ktoré sa nenaplnili, veci obyčajné a nevybočujúce z priemeru.

Lebo aj také naše životné dni bývajú.

Hlavným cieľom však – je plnosť, určitá sýtosť na sklonku dní, na hranici časov, konečné završenie, záverečný súčet.

Súčet, pre ktorý sú aj zdanlivé banality zásadné.

Raňajky na rannom slnku, úsmev adresovaný neznámemu človeku, ale aj dobré jedlo, ktoré si môžem vychutnať vďaka tomu, že ma nebolí žalúdok.

Zrejme nie sme čitateľmi, skôr redaktormi našich vlastných životov.

Tvoríme ich a podávame o nich správu druhým ľuďom, sebe, Bohu.

Uzávierka roka je tu, zostáva niekoľko hodín, možno zopár drobných textov.

O polnoci bude celé vydanie pohromade a na rade je tlačiareň....

Rok 2020. Čo to bol za rok?

Predovšetkým ovplyvnila jeho priebeh celosvetová pandémia.

Bolo v ňom veľa otázok, neistôt, starostí a zmien.

Situácií, ktoré sme prežívali po prvýkrát a celkom inak ako dosiaľ.

Padli v ňom aj zásadné a ťažké rozhodnutia, ktoré boli a sú nevyhnutným dôsledkom istého procesu.

Mnohé naše doterajšie životné plány sa zmenili.

Ale bola tam aj druhá strana, udalosti, pri ktorých sme prežívali veľkú vnútornú radosť, istotu a pokoj.

Toto všetko sú okolnosti, pocity a udalosti, ktoré dávajú podnet na vďačnosť.

Evanjelista Ján to vystihuje v myšlienke prvej kapitoly svojho evanjelia, keď hovorí: *1,16:*

Z jeho plnosti sme zaiste všetci prijali, a to milosť nad milosť.

Každý z nás, všetci sme prijali z Božej PLNOSTI vo všetky dni čudesného, a práve končiaceho sa roka 2020, každý svojím spôsobom.

Nebeský Tvorca rozdal podľa našich potrieb.

A jeden dar bol prípravou na ďalší, možno ešte väčší.

Dostali sme milosť odpustenia.

Milosť svetla, ktoré dennodenne osvecuje naše cesty.

Ježiš sa nám dával ako svetlo, sila, láska.

Nuž, ak niekto cíti nedostatok, nech sa nad tým zamyslí...

Nedostatok spočíva v tom, že väčšina zomierame skôr, ako sa celkom narodíme.

Skôr, ako necháme v sebe všetko dorásť a dozrieť.

Čo sa v našom živote zrodilo?

Čo všetko bolo vložené do jednotlivého človeka?

Čo mohlo v roku odchádzajúcom dorásť?

Zostávajúce hodiny prežime ako chvíľku stíšenia, poďakovania, zamyslenia sa...

Hovorí sa, že začínajúci poľovník nič netrafí, ani keď strelí do krdla vtákov.

Skúsený ho poučí, že i vtedy musí namieriť na jedného z nich.

Ak sa naše chyby z roka na rok opakujú, nie je to podobný problém?

Nový rok bude nová príležitosť, ktorú dostávame.

Skúsme v ňom trafiť aspoň jeden náš individuálny a konkrétny problém.

Prajme si poučiť sa z vlastnej skúsenosti, poučiť sa, komu a čomu hodno alebo nehodno dôverovať.

Prajme si, nech zosilnie naša viera, že Boh je Pánom dejín, a dáva svojim silu premáhať dobrom každé zlo.

On môže i zlé obrátiť v dobro a dodať chuť i presvedčenie, že budeme ostrovmi a majákmi nádeje a optimizmu. Amen.

